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Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas , 

através de videoconferência, teve início a reunião Extraordinária do Colegiado do 

Campus Capanema, tendo como pautas: I) Ata da reunião do Colegiado do 

Campus realizada no dia 27/12/2023; II) Homologação da Ata da Reunião 

Extraordinária do Colegiado Campus Capanema realizada no dia 05/03/2024 

aprovada “Ad Referendum”; III) Pedido de remoção do professor Arinaldo 

Pereira da Silva; IV) Acordo de Cooperação Técnica entre a UFRA e Prefeitura 

de Ananindeua; V) Relatório de Atividades exercício 2023; VI) Requerimento de 

criação de Grupo de Pesquisa no diretório do CNPq, enviado pela docente Luciane 

Paschoal; VII) Declaração de validação de projeto de pesquisa intitulado “Ensaio 

Brasileiro de Ornithogalum”; VIII) Projeto de Extensão intitulado “Semeando 

Sustentabilidade: Ações Integradas de Educação Ambiental para Proteção do 

Meio Ambiente”; IX) Solicitação  de redistribuição da requerente Luma Castro de 

Souza  Docentes: Prof. Joaquim Alves de Lima Júnior Presidente do Colegiado; 

Prof. Geraldo Souza de Melo Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental e 

Sanitária; Prof.ª Luana Moraes da Luz Coordenadora do Curso de Licenciatura 

em Ciências Biológicas; Prof. Lourival Dias Campos Coordenador do Curso de 

Bacharelado em Ciências Biológicas; Prof.º Eleci Terezinha Dias da Silva 

Coordenadora do curso de Administração; Prof.ª Raimunda Maria da Luz Silva 

Coordenadora do curso de Ciências Contábeis.; Profº Rafael Magalhães de 

Aragão Coordenador do curso de Agronomia, Técnicos Administrativos: Sr.ª 

Alcione Ferreira Gomes; Sr.ª Suzane Maria Ataliba de Oliveira; Sr.º Saulo Araújo 

da Silva; Sr.º Natã Britto da Silva Azevedo; Sr.º Igor Andrade Pessoa; Sr.ª Suzane 

Maria Ataliba de Oliveira  Discentes: Noemi Costa Pimentel; Márcia Arileia Rosa 

Dos Santos; Fabiana dos Santos Caldas. O presidente do Colegiado do Campus 

Capanema, o Professor Joaquim Alves de Lima, iniciou a reunião saudando os 

presentes em seguida colocou para discussão o primeiro ponto de pauta, Ata da 

reunião do Colegiado do Campus realizada no dia 27/12/2023, o presidente 

colocou para discussão, não houve manifestação, colocado em regime de votação, 

“APROVADO POR MAIORIA PRESENTE”, segundo ponto de pauta, 

Homologação da Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado Campus Capanema 

realizada no dia 05/03/2024 aprovada “Ad Referendum”, o presidente colocou 

para discussão, não houve manifestação, colocado em regime de votação, 

“APROVADO POR MAIORIA PRESENTE”, terceiro ponto de pauta, pedido 

de remoção do professor Arinaldo Pereira da Silva, o presidente falou sobre a 

infelicidade do falecimento da professora Isis que culminou em uma vacância de 
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um código de vaga no ICA, continuou dizendo que devido essa vacância o 

professor Arinaldo que tem familiares em Belém manifestou interesse em 

preencher essa vaga no ICA, o presidente ressaltou a necessidade dessa remoção 

ter em contrapartida esse código de vaga para que não haja prejuízo ao ensino, 

assim como o comprometimento do docente em ministrar suas disciplinas até que 

esse código de vaga seja preenchido, em seguida passou a fala para o professor 

Arinaldo que falou os motivos pessoais que o fizeram solicitar essa remoção, 

continuou dizendo que ele e a família tentaram se estabelecer de forma definitiva 

em Capanema porém por questões de saúde mais especificamente problemas de 

pele de seus familiares que se agravavam por conta da agua de Capanema eles 

resolveram mudar para Belém e ele ficou vindo para Capanema apenas para 

ministrar suas disciplinas, em seguida falou que essa solicitação de remoção para 

Belém  permitirá mais qualidade de vida e convívio com seus familiares, ressaltou 

ainda seu comprometimento em ministrar suas disciplinas até um novo professor 

assumir suas disciplinas para que não haja prejuízo ao ensino, em seguida a 

conselheira Luana Moraes falou que seria uma grande perda mas que ela acredita 

que será melhor para ele e sua família, sobre as disciplinas que ele ministra 

fitopatologia e microbiologia são áreas  muito demandadas pelo campus, porém 

como o presidente do colegiado e o próprio requerente falaram sobre o 

comprometimento de ministrar as disciplinas até que o código de vaga seja 

recebido e preenchido ela não vê problemas na remoção, em seguida a conselheira 

Suzane sugeriu que fosse enviado junto com a pauta a declaração com o 

comprometimento do docente em ministrar suas disciplinas até a chegada de um 

novo docente para que não haja prejuízo ao ensino, em seguida a conselheira 

Alcione perguntou se será possível conciliar as disciplinas do Campus Belém com 

as do Campus até a chegada de um novo docente, ele respondeu que com base na 

reformulação dos PPC´s ele já tinha feito um planejamento das disciplinas para o  

próximo período ele teria apenas três disciplinas e que ele acreditava que poderia 

ser colocada somente em uma turma e que ele conseguiria ministrar somente em 

um dia ou dia e meio,  foi passada a fala para o conselheiro Rafael que externou  

sua preocupação sobre a carga horária que será dada à ele no ICA caso seja 

aprovada sua remoção e se o docente já tinha ciência dessa carga horária, o 

docente respondeu  que não fez uma consulta formal sobre a carga horária, mas 

se baseando nas disciplinas que a professora Iris tinha ele acreditava que seria 

possível conciliar as disciplinas em Belém e em Capanema, a conselheira Luana 

complementou dizendo que existe maneiras dele ministrar as disciplinas no 

campus Capanema seja de forma condensada ou intervalar, o conselheiro Geraldo 

perguntou sobre a disciplina de estágio de campo no curso de Engenharia 

Ambiental, o docente reforçou seu comprometimento em não deixar nenhuma 

disciplina pendente, após todos os questionamentos e com a ressalva de ser 

inserido ao processo a declaração do docente e o parecer do Diretor no 

requerimento de remoção, a pauta foi colocada em regime de votação, “ 

APROVADA POR MAIORIA PRESENTE”, quarto ponto de pauta Acordo de 

Cooperação Técnica entre a UFRA e Prefeitura de Ananindeua, o presidente 

passou a palavra para  docente Igor Gomide que foi o requerente dessa pauta, ele 

iniciou sua fala dizendo que esse acordo se deu após várias conversas com o 

prefeito e secretários de Ananindeua, falou ainda que esse acordo vem trazer 

proposta de trabalho para projetos de extensão, pesquisa e estágios, em seguida o 

presidente parabenizou o docente e colocou a pauta para discussão, a conselheira 

Luana falou que tinha uma dúvida na clausula sétima sobre recursos financeiros e 
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patrimoniais, ele respondeu que esse acordo não pode haver recurso financeiros 

de ambas as partes  ele é um acordo que visa troca de vivências de carga horárias 

entre ambos os órgãos e que após esse acordo eles devem demandar outros 

acordos fundacionais envolvendo a fundação e esses acordos sim irão prever  

bolsas e diárias, falou ainda que a prefeitura de Ananindeua tem estagiários da 

UFRA/Belém porém são estágios remunerados e com esse acordo os alunos 

poderão fazer ESO, em seguida a conselheira Luana questionou alguns pontos 

sobre como funciona esse acordo, pontos que foram esclarecidos pelo presidente 

e pelo docente Igor Gomide, a conselheira Fabiana perguntou como vai funcionar 

a seleção para o ESO, o docente Igor Gomide respondeu que a seleção não será 

por edital e sim de acordo com a demanda da instituição, em seguida foi colocado 

para aprovação, “APROVADO POR UNANIMIDADE”, quinto ponto de pauta 

Relatório de Atividades exercício 2023, o presidente falou que nesse relatório 

estão todos os setores do Campus com um resumo das atividades, colocado em 

discussão, a conselheira Luana pediu correção na página vinte um no tocante ao 

curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, em seguida presidente falou que 

iria pedir a correção caso fosse confirmado essa divergência de dados, em seguida 

foi aberto para votação, “APROVADO POR MAIORIA PRESENTE”, sexto 

ponto de pauta Requerimento de criação de Grupo de Pesquisa no diretório do 

CNPq, enviado pela docente Luciane Paschoal, o presidente passou a palavra para 

a coordenadora do grupo que iniciou sua fala dizendo que o intuito é formalizar 

um grupo que já existe porém ainda não foi registrado no CNPq, colocado em 

discussão, não tiveram manifestações, o presidente abriu para votação, 

“APROVADO POR UNANIMIDADE”, sétimo ponto de pauta Declaração de 

validação de projeto de pesquisa intitulado “Ensaio Brasileiro de Ornithogalum”, 

a conselheira Luana falou sobre o projeto, e que essa espécie de planta não é nativa 

e que no norte a UFRA é a única instituição que esta cultivando essa planta, 

reforçou que é um projeto nacional, em seguida foi aberto para votação 

“APROVADO POR UNANIMIDADE”, oitavo ponto de pauta Projeto de 

Extensão intitulado “Semeando Sustentabilidade: Ações Integradas de Educação 

Ambiental para Proteção do Meio Ambiente”, o presidente falou sobre o projeto 

que conta com a participação de alguns conselheiros presentes, continuou dizendo 

que esse projeto é em parceria com a empresa SIBRASA, escola Inácio e  

Prefeitura, em seguida abriu para discussão, não tiveram manifestações, colocado 

em regime de votação, “APROVADO POR UNANIMIDADE”, nono ponto de 

pauta Solicitação  de redistribuição da requerente Luma Castro de Souza, retirado 

de pauta.  O presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião e eu Bárbara Patricia Maia Barbosa, lavrei a presente Ata, que após lida 

será submetida para aprovação em reunião posterior. 
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